2017年度述德述职述廉报告
合肥十中党委委员、副校长  姜际龙

本年度，我主要负责学校德育工作、宣传工作以及高三（4）班的物理教学工作。一年中各项工作能够顺利开展，得益于上级领导关心与指导，得益于所有老师一年中对我工作的鼓励与支持，得益于家长和社会对学校的关怀与帮助。今天，我将认真回眸一年来的岗位工作情况，加以梳理和盘点，既是自我激励和加压，更是接受领导指导批评、同行帮助指正的好机会。

一、学习与思想

教师是一门终身学习的职业。社会在不断发展，不学习就会跟不上时代的步伐，特别是作为一名校级领导和德育工作者，必须始终站在社会发展的前列，德育工作更要求紧跟社会形势的发展。因此，平时工作之余我努力学习党章党规、党的教育方针，学习邓小平教育理论，学习习近平总书记系列讲话精神，参加市委党校学习认真学习十九大精神，加强自身政治理论，道德修养,努力做好一个党员干部。学习教育教学理论，学习新课改理念用全新的教育教学管理理念武装自己，努力提高自身教育理论素养。坚持做到每天看新闻和阅读一小时的书，在这一年里，我长期阅读了《上海教育》《人民教育》《中小学学校管理》等各类书籍，这些为我提高思想认识、更新教育理念、加快德育创新提供了扎实的基础。

二、主要工作

（一）德育工作，作为分管德育的副校长，结合学校两年来在新校办学的实际，我们德育团队一起积极探索新形势下学校德育工作新思路，坚持以人为本，以生为本，努力打造合肥十中1248德育工程，着力打造教师和学生自主管理两支德育队伍，努力整合学校、社会、家庭三方德育资源，从而形成强大教育合力,尽心培养出爱国、担当、文明、崇德、诚信、友善、坚毅、进取、健康、博雅的十全十美十中学子。

1、打造合肥十中1248德育工程：树立一个核心：立德树人；打造两支队伍：教师队伍（班主任、导师、生活教师）、 学生队伍（学生会、团委、社团联合会）；坚持四个制度：学校主题活动月制度，学生自主管理制度，学校三全导师制 ，班级小组合作量化管理制度；建设八个课程：①社会实践活动课程 ②社团活动课程③节庆活动课程④心理健康课程⑤研学旅行课程⑥生涯规划课程⑦国家课程德育渗透⑧家庭教育课程。

德育课程硕果累累，通过一年的共同努力学校先后获得合肥市中小学德育工作先进集体、安徽省科技体育优秀社团、合肥市第六届中小学研学旅行方案展评特等奖、获合肥市第九届“暑假读一本好书”读书征文活动优秀单位、中学生辩论赛荣获高中组一等奖”。 学生各项活动成绩喜人，2017年安徽省青少年航模锦标赛中，我校取得建筑模型锦标赛团体第一名、车辆模型锦标赛团体第一名、航海模型锦标赛团体第二名、电子制作锦标赛团体第三名；取得个人项目一等奖56人次，二等奖24人次，三等奖49人次。

2、构建两支队伍班主任队伍、学生自主管理队伍

为帮助班主任科学有效地开展工作，我校特别加强了班主任的岗位培训。（1）以课题研究为抓手促进班主任培训工作，由我牵头，相关德育部门负责人协助，高一级部班主任参加的市级课题“班级小组合作管理模式的实践探究”顺利立项开题；（2）请进来走出去，有计划的安排优秀班主任外出培训，开拓视野提高班主任核心素养，聘请教育专家传经送宝；（3）导师制，为每一位青年班主任配指导教师，对其班主任工作进行全程指导。（4）班主任周会制，采取每周一例会的方式，总结上周班主任工作，交流讨论工作得失、方法、举措，布置下周工作，年级组统一思想、步调一致、形成合力，更对年轻班主任有着很强的指导作用；（5）搭建丰富多彩班主任工作展示平台，开展主题班会汇报课，班主任德育论坛，班主任基本功大赛等。（6）构建交流平台，建立了班主任qq群、班主任生活教师qq群、疾病防治qq群等多种交流信息平台。老师们共同交流、探讨，分享了优秀班主任的成功经验，提高班级管理工作水平。（7）班主任考核系统化科学化，细化、量化班级考核条例对班级管理的方方面面全程考核，考核结果作为岗位绩效的参考依据。

班主任工作成绩斐然，张黎明：获得了第六届“合肥青年五四奖章”， 高世宝：荣获师德先进个人， 王家陵：荣获合肥市师德标兵， 石岚：荣获合肥市首届中小学班主任基本功大赛高中组特等奖 ，葛伟伟：荣获合肥市第二届中小学班主任基本功大赛高中组一等奖 ，张青松：第二届“合肥市美德教师” ，任步云：获安徽省和合肥市心理健康优质课大赛一等奖。 

狠抓学生自主管理队伍，在政教处、团委、级部老师的指导下，理清学校3个学生团体的关系，学生会、团委、社团联合会三个重要学生团体全面参与学校教育教学的自主管理，卫生检查、课前三分钟、跑操、文明礼仪、眼保操检查、社团活动检查等等；通过学生自主管理培养学生自主发展的核心素养。

3、着力形成三方合力学校、家庭、社区三位一体的开放教育

生活即教育，社会即学校。我校积极倡导学校、社会、家庭三位一体的大教育环境，使教育由单一渠道、固定时空向全方位、立体化发展，走出了一条“和谐家校”特色办学的路子，为此学校开展了端午节亲子包粽子比赛，学生向父母学做四菜一汤，一封家书活动，家长学校，三方联席座谈会，大家访，家长心理沙龙等活动。

（二）宣传工作

  1、以合肥十中党委为核心，加强党建宣传工作，紧跟时代步伐，深入学习宣传贯彻党的十九大精神。2、积极主动承担省、市级的教育教学活动，很好地对外展示合肥“十中形象”。3、利用各种媒体、网络、多种种途径积极宣传教育、宣传学校，讲好“十中的故事”。4、加强宣传工作评价机制，鼓励人人成为宣传员，打造具有“十中特色”“十中模式”的宣传工作。

（三）教学工作

由于本学期承担高三物理教学工作，无论是课时量、备课量、作业量都有了大幅提高，再加上平时教育局会议、校长办公会、行政例会、教研会、级部会、备课组会等等，需要付出更多的时间和精力，但课堂教学对一个老师而言是立身之本，所以工作再忙，我都会认真对待教学的每一个环节，绝不辜负家长、学生、班主任的殷切期望，应该说通过本学年的努力我的班级教学工作还是受到班级学生家长的广泛认可的，班级在各种考试中成绩一直名列前茅。

 三、关于廉政方面，我能严格要求自己，按规章制度办事，工作中既不越位也不侵权，我和我的同事们，既相互监督又相互支持，既相互制约又相互配合，让工作置于阳光下，增加工作的透明度,不谋私利，坚持平淡做人，踏实做事。管理中我能严格要求自己，廉洁自律。顾全大局，不计得失。坚持原则，秉公办事。大事汇报，小事沟通。尊重同事，真诚待人。重视合作，作风民主。

近一年努力耕耘我体会到工作的愉快，但我也越来越清晰地感受到行政管理的艰辛。抓好学校德育是我的责任，关心爱护师生是我的义务。由于自身能力的欠缺，我经常承受着良好的预期与实际的结果、人文关怀与规范管理的矛盾等而产生许多困惑和压力。但我坚信，在十中的这个和谐的大家庭中，有着这么多领导和同事的关心和支持，我一定会和全体十中人一起共同成长！

