2019年度个人述职述廉报告

合肥十中副校长 董平

根据组织安排，2019年度，我任合肥十中副校长，分管教学工作，主管教务处和科技处。上半年，还兼管学校教科研工作。党委分工抓纪律检查工作。现将这一年的工作状况汇报如下，请审议。

 一、自觉主动的参加主题教育活动，积极认真学习，做一名忠诚合格党员。

紧紧围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼的学习教育目标，通过学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平总书记关于教育的重要论述》，学习习近平总书记系列重要讲话，通读、精读党章、学习党史、新中国史，学习《中国共产党廉洁自律准则》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内法规和条例，至11月底本人参加了校党委组织的“不忘初心、牢记使命”主题教育六次集中学习研讨会，十四次2019年党委中心组（扩大）理论学习会，不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解，学深悟透、融会贯通、真信笃行，增强了贯彻落实的自觉性坚定性, 提高了运用党的创新理论指导学校教育改革发展实践、推动教育教学管理工作的能力。结合学习贯彻党的十九届四中全会精神，充分认识深刻领会我国国家制度和国家治理体系的显著优势，带领干部和教职员工认真把党的十九届四中全会精神学习好，宣传好，阐释好，并将坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化运用到学校发展管理中去，通过“不忘初心、牢记使命”主题教育活动更加坚定了在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义、忠诚于党的教育事业。

 一年来，作为一名党员干部，我努力做到树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”的主题，重点领会把握习近平总书记关于加强党的政治建设，做到忠诚干净担当，坚决贯彻落实党中央、省市委和上级党委决策部署，防止和克服形式主义、官僚主义等重要指示精神。本着读原著、学原文、悟原理和结工作实际学，在个人自学基础上，组织专题学习研讨，敢于在工作中亮党员身份，做党员表率。

 作为一名党员干部，能自觉的接受上上级党组织领导，接受学校党委领导，讲看齐，讲大局，维护班子团结，能与广大教职工交心交底，热爱学校，热爱本职工作。

  二、勇于创新，立足本职，为办学质量提升不遗余力，做一个有担当的共产党员。

  在实际工作中，我积极参与谋划新校管理和学生培养的目标和方法，努力为打造精品化、特色化的优质寄宿制学校。结合十中校本化特点，积极推行级部管理，提出诸多工作设想和建议，为保障新校稳定高效运行贡献自己的力量。在全体管理团队和教职工的努力下，新校管理团队思想高度统一，各部门高度协作，为级部工作正常运行提供了强有力的保障，新校的运行已经进入良性循环，新校管理渐渐进入是高效和科学的轨道。

坚持立德树人的理念，树立学生全面发展的教育质量观，谋求学生学习、身体和心理健康发展，加强学生运动意识和能力的培养，注重珍爱生命教育。

注重青年教师全面加速成长培养，积极创造机会鼓励青年教师参与学校事务管理和活动组织，指导青年教师做好生涯规划。

在2018年的民主生活会上，组织上对我提出了“进一步深化教学研究”的建议，在2019年的工作中，我始终坚持问题导向，积极克服和解决这些问题，并建立了整改台账,目前已经在三个年级开始了“打造高效课堂，实现高效学习”的专项活动。我还在这几年管理实践的基础上，设计了高效课堂专用听课笔记，目前已经在三个年推行使用。我将在今后的学习、工作和生活中，贯彻落实十九大精神，严格对照新《党章》和有关党风廉政新要求，认真查找不足，切实转变作风、推动工作、树好形象。
作为分管教学的副校长，积极参加高三管理和业务指导，坚持参加月考分析会，科学指导和参与模考分析与高三状况综合分析，在高三工作每个关键时期都能给与有效指导，积极倡导和安排高三集体公开课，注重对开展高三与其他学校交流的联络和指导。

2020届高三，开局良好，布局远大，一直以一个强势向前的姿态向前推进。

但是2020届高三也遇到从未有过的困难，自元月底新冠肆虐，高三不能正常开学。早在2月份初，我们就立即启动了智慧课堂+网课的复合网上教学模式。高三开学后，我们有兼顾疫情防控的要求，召开了多级多形式会议，全面布置。和大家共同研究巨大的疫情防控压力和困难下如何开展有效教学，希望大家在肩负着对1500个家庭和孩子的责任，承载着社会对教育的巨大期望时，我们不能“甩锅”，我们要努力塑造教育的美好形象。 

我们进行认真思考和调研，我们继续强力推进教学管理和班级管理“664”模式，努力实现无论什么时候、无论什么人来抓教学，都能保证基本方向不偏移，基本方法不走样。

老牌十中迁入新校区，是新的起点，所有同仁都是新的开始，尤其是青年教师要视发展学校为己任，要从最基本的教学常规开始打好扎实基础。我和其他校长们定期不定期安排推门听课视导，并及时进行反馈，作出相关要求。大部分青年教师高起点，有水平，但仍有不足：个别教师教学态度不够端正、课堂教学水平提升不快、不重视备课、基本功有待提高等。针对上述问题，我在青年教师会上提出几点工作反思：一是学校还应加强青蓝工程督促和检查力度；二是提醒年轻教师要有主动成长的自觉性；三是要提高青年教师的责任意识；四是担忧青年教师的学习状况，强烈要求青年教师应该大量阅读、深入反思、勤快动笔。我认为，十中的青年教师应该有追求——追求精神富有、追求事业成功；应该有品位——脱离低级趣味、远离负面情绪；有尊严——我在劳动、我负责任，我尊重他人、我遵守规则。为了实现以上追求，一是要形成良好且不断更新的知识体系，包括学科知识和学科应用知识；二是要有科学且高效的专业工作方式，备课、上课、教学反思与评价这些基本环节必须落到实处，不能简化；三是让自己成熟起来，加强师德修养，提高屏蔽负面影响的能力，热爱本职工作，静下心来阶段性整理自己，多读书扩充自己；四是要有明晰的生涯规划，既要有专业成长规划，也要有个人成长规划，还要考虑到怎样为社会和单位服务即综合成长规划。青年教师要从基础做起，从认真做起，成为十中未来真正的顶梁柱！

为了帮助青年教师成长，我克服各种困难，争取多走入青年教师课堂，和青年教师一起探讨如何备课、磨课，如何提升课堂教学能力，如何进行学情调研，如何在搞好教学的同时做好学生的学法指导。每个学期的不同阶段，我都面向新教师做了专题讲座，召开新进教师座谈会，与新进教师交心交流。

努力规范办学行为，积极履行监督责任

作为总支分管纪检的委员，时刻不忘自己的监督责任。每逢教学关键时间节点，我都不忘在各种会议上提醒老师们要规范自己的教学行为，学校也严格执行国家课程计划，严格执行上级教育主管部门相关规定。我也不忘在各种以上提醒各位党员干部要严格执行八项规定，从严要求，防微杜渐，保持党员的纯洁性和先进性。

学校在2019年度没有因为办学行为不规范受到市教育主管部门任何批评。

四、听从中央号召部署，坚定战斗在抗疫一线。

新年伊始，面对突如其来的新冠肺炎疫情，我自觉和班子成员一道，提高政治站位，认真学习习近平总书记关于疫情防控工作一系列重要讲话精神和指示批示精神，贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府和市委、市政府以及教育部、省教育厅和市教育局的各项疫情防控决策部署，在思想认识上体现新冠肺炎疫情防控的重要性和紧迫性，在行动上带领全校上下团结一心、众志成城，强化联防联控、群防群控、闭环管控，全力打好疫情防控人民战争、总体战、阻击战,持续开展疫情防控常态化工作，奋力夺取疫情防控工作新胜利。

1、积极参与抗疫工作的组织、保障。

根据合肥市教育局2020年1月28日发布的《关于成立合肥市教育系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作组的通知》精神，积极为班子出谋划策，积极参与疫情防控工作具体落实。

2、积极发声，为抗疫工作注入正能量。

积极学习有关政策和普法宣传教育，及时学习合肥市疫情防控应急指挥部公告及疫情防控工作新要求，传达市教育局最新文件和要求，加强疫情防控知识宣传，传递真实的疫情信息和正确的防疫方法，提高教职员工和家长自我保护能力，在各种会议上对教师和干部提出要求，提高配合党委政府做好疫情防控工作的自觉性，切实维护社会大局稳定。

3、及早谋划，为学校教育教学工作正常化不遗余力。

为了落实省市教育主管部门延期开学“停课不停学”的工作要求，学校结合实际制定线上教学实施方案，实现“停课不停教、停课不停学”，严格审核线上教学课程，保证课程政治性、思想性、科学性，确保线上教学实效。

我们较早的筹划了三个年级的线上教学，定期给三个级部发出具体要求，不断充实丰富线上教学形势和内容。

返校复课后，又及时通过会议形式，给老师们做了“艰难困苦，玉汝于成”、“平心静气，共度时艰”、“直面困难，勇于担当”等主题报告，既给出工作上具体指导，更是对老师进行及时的心理和思想疏导。

个人事项报告，本年度家庭无特殊重大事项，直系亲属无人经商。爱人韦莉萍在中国机械工业第五建设有限公司任财务主管，2018年6月退休。女儿董晓寒在新东方教育集团留学部任课程顾问。

我将继续努力，决不懈怠，为十中发展，为合肥教育发展贡献自己应有的力量。

                                          合肥十中 董平

                                            2020/6/11

